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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

GO! onderwijs van de Vlaamse Gemeenschap  -  Beleggingen

Een schoolbestuur dat te werk gaat als een goede huisvader, gaat zorgzaam om met de 
middelen die het ter beschikking heeft. Geld dat niet direct besteed moet worden, kan 
dus best op een goede manier tijdelijk belegd worden, met dien verstande dat het 
mogelijk maken van goed onderwijs hoe dan ook de belangrijkste doelstelling blijft van 
een school, en dus van de besteding van de middelen die voorhanden zijn.

Graag kreeg ik van de minister meer informatie over de beleggingen van scholen uit het 
Gemeenschapsonderwijs GO!.

1. Welke beleggingen gebeuren er door het GO! centraal? Welke beleggingen gebeuren 
er door de diverse scholengemeenschappen van het GO!? Welke beleggingen 
gebeuren er door de aparte scholen van het GO!?

2. Over welke bedragen gaat het bij de in deelvraag 1. vermelde beleggingen?

3. Over welke termijnen en beleggingshorizonten gaat het bij de in deelvraag 1. 
vermelde beleggingen?

4. Moeten beleggingen door het GO! aan bepaalde eisen voldoen inzake rentabiliteit, 
doelstellingen rond ethisch beleggen of andere? Zo ja, aan welke? 



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 123 van 25 november 2014
van JOS DE MEYER

De Raad en de scholengroepen zijn de inrichtende macht van het onderwijs van de 
Vlaamse Gemeenschap. De scholengemeenschappen, zoals het geacht lid vermeld, zijn 
de inrichtende machten van het vrij gesubsidieerd onderwijs.

Het Bijzonder decreet betreffende het gemeenschapsonderwijs legt vast waaruit de 
financiële middelen van het GO! (Raad en scholengroepen) bestaan, o.m. ook uit de 
opbrengsten van tegoeden en van de belegging van beschikbare gelden. Het Bijzonder 
decreet legt in artikel 62§2 eveneens vast waaraan deze financiële middelen mogen 
worden besteed.

1. De enige beleggingsvorm die kan gehanteerd worden door zowel de Raad als de 
scholengroepen is deze met een volstrekte kapitaalszekerheid én met een minimaal 
gegarandeerd rendement dat vergelijkbaar is met andere producten met een 
verzekerde intrest. Er wordt enkel belegd in termijnrekeningen, kasbons of in 
staatsbons steeds met een vaste rentevoet.

De scholen van het GO! hebben geen beleggingen. Het financieel beheer ligt in 
handen van de scholengroepen.

2. De Raad voert beleggingen uit met de middelen uit verkopen die niet meteen kunnen 
worden aangewend. Daarbij moet rekening worden gehouden met het feit dat 
ontvangsten uit verkopen ten vroegste twee jaar na datum mogen worden 
vastgelegd. Er worden ook beleggingen uitgevoerd uit dotaties die nog niet werden 
uitgegeven, een en ander door het gegeven dat de dotaties in 3 schijven op jaarbasis 
worden betaald.

Het bedrag van de beleggingen voor rekening van de Raad wordt driemaandelijks 
gerapporteerd in de stand van onze Financieel Vaste Activa, aan de Vlaamse overheid 
en bedraagt momenteel 76 mio euro. 

Het financieel toezicht op het beheer van de scholengroepen is in het Bijzonder 
decreet geregeld en wordt verricht door een college van vijf accountants. De controle 
heeft betrekking op de aanwending van door de Vlaamse Gemeenschap ter 
beschikking gestelde financiële middelen en omvat het financieel evenwicht van de 
begroting en de rekeningen, het onderzoek van de rekeningen en de financiële 
staten. Het jaarverslag van het college van accountants wordt gevoegd bij het 
jaarverslag van het GO!

De Raad doet de consolidatie van de jaarrekening en via het financieel verslag kan de 
Raad toezicht houden op eventuele financiële onregelmatigheden en onevenwichten 
in de scholengroepen. 

De beleggingen die de 28 scholengroepen van het GO! doen, zijn bekend bij de Raad 
en bedragen in totaliteit ongeveer 10 mio euro. Ze maken echter deel uit van het 
autonoom financieel beleid van de Raad van Bestuur van de scholengroepen. De 
scholengroepen worden slechts aangesproken op dit beleid indien er 



onregelmatigheden zijn in de jaarrekening of onevenwichten op de door de 
scholengroep ingediende begroting wordt vastgesteld. 

3. Wat de Raad betreft gaat het om beleggingen via termijnrekeningen van minimaal 1 
maand tot maximaal 6 maanden. Deze laatste is eerder uitzondering dan regel. 

De scholengroepen beleggen minder dan de helft van het bedrag op een langere 
termijn die is gelegen tussen 3 en 5 jaar, wat de kasbons en staatsbons betreft. Het 
overige staat op termijnrekeningen die lopen van 3 tot 12 maanden.

4. Het GO! neemt hiervoor :

- Het decreet van 7 mei 2004 houdende bepalingen inzake kas-, schuld- en 
waarborgbeheer van de Vlaamse Gemeenschap en het Vlaams Gewest;

- Het KB van 21 januari 1995 houdende de lijst der openbare fondsen, andere dan 
de door de Staat uitgegeven of gewaarborgde effecten, welke mogen aangekocht 
worden door de organismen bedoeld in artikel 1 van de wet van 16 maart 1954 
betreffende de controle van sommige instellingen van openbaar nut;

in aanmerking.


